

贵州邮政助力镇宁蜂糖李产业跑出“加速度”

六月,正值六马蜂糖李上市季节,在镇宁自治县六马镇金林源仓储中心内一片繁忙景象,只见邮政工作人员手持圆形量果器,认真测量蜂糖李大小,复称后将按品级选好的果子打包装箱,再交由蜂糖李邮政专线运输,整个环节高效有序。

自6月5日贵州邮政助力乡村振兴蜂糖李项目启动以来,中国邮政集团有限公司贵州省分公司在镇宁各乡镇设置了100多个收寄服务站点,提升运输时效,打通快递进村“最后一公里”。站点开通以来,每天收寄蜂糖李3000余件,时限及服务水平较去年大幅提升,有力支撑当地农户增收致富,助力地方乡村振兴。

蜂糖李热销 邮政来帮忙

6月20日清晨,天刚刚微亮,六马镇沙子乡沙包村四组的吴宁早早来到黄家沟坡头,看着漫山遍野成熟的蜂糖李,他和家人们辛勤摘果,嘴角忍不住上扬。

在运输环节,为给像张吉普一样的农户提供便利,六马镇邮政支局还将邮车直接开到农户家门口,门对门装车直发,让农户没了“寄递难”的烦恼。

“感谢邮政储蓄银行提供的三十万贷款,没有邮政的金融扶持,就没有现在的种植体量。”张吉普现种植100多亩蜂糖李,当前下果高峰期,果园一天可以打包700多件,总量约3500斤。据悉,为支持农户发展特色种植



经营项目,通过加强邮银协同,邮政储蓄银行面向六马片区蜂糖李的种植户推出邮政蜂糖李农户专项贷款金融扶助,目前已为六马镇的400多户种植户提供金融帮扶,资金达两千多万。

六马镇邮政支局长廖仁儒介绍,在邮银协同下,邮储银行目前通过上门进行征信、产业、还贷能力的评估,为群众提供从3万到100万的放贷标准。贵州邮银还将推动金融服务下沉,深化惠农服务,以服务乡村振兴核心项目为抓手,深化邮银协同创新金融服务模式,解决农村融资难题,保障

农民财产安全,助力农村经济多元化发展。

线上线下发力 黔货出山不用愁

“家人们,如果买中大果,果子越大味道越甜,吃起来脆爽多汁……”6月21日,在六马镇金林源仓储中心贵州邮政六马蜂糖李专场抖音直播现场,贵州邮政电商运营团队正在直播带货,借助网络平台将六马蜂糖李推介到全国各地。在蜂糖李上市后,贵州邮政发挥自身平台优势,创新线上线下渠道,开展多渠道宣传营销。

(吴国彬)

广西北部湾银行上半年经营稳中有进 服务实体经济质效双升

今年以来,广西北部湾银行聚焦主责主业,加快建设“六新北行”,积极担当作为,统筹服务实体经济、有效防控金融风险、深化改革各项工作,切实加强对重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务,做好做优金融“五篇文章”,敢做善成推动新时代壮美广西建设开创新局面。

今年一季度,广西北部湾银行资产总额突破5000亿元大关,迈入中型商业银行行列,实现了“开局稳”“开门红”。截至6月末,该行资产总额5062.4亿元,同比增长12.10%;实现营业总收入112.13亿元,同比增长5.01%;不良贷款率1.43%,资产质量保持稳定可控,持续优于全国、全区同业平均水平。

广西北部湾银行新一届领导班子强化“服务城乡居民、服务中小企业、服务地方经济”定位,持续优化资源配置,

健全组织架构,完善管理机制,强化激励措施,主动靠前服务“一区两地一园一通道”建设,创新求变、向海图强,打造具有北行特色的综合金融服务模式,助推扩大对内对外开放。

据悉,广西北部湾银行上半年累计投放各项贷款1087.44亿元,同比增长13.82%,跨境收支20.65亿美元(其中跨境人民币收付量69.87亿元),结售汇量10.88亿美元。期间,该行先后落地全国首笔碳资产质押指标抵押贷款、广西首笔取水权质押贷款、广西首单用于高速公路全路域“交能融合”零碳供能项目绿色公司债、广西地市级首笔数据质押贷款等创新业务,同时发行小微金融债40亿元、绿色金融债30亿元,发行利率屡创广西金融债券市场历史最低纪录,充分彰显地方金融主力军的责任与担当。

锚定金融“五篇文章”,广西北部湾银行完善与中小微企业等市场主体

全生命周期金融需求相适应的多层次、专业化、特色化金融服务体系,全力支持广西加快建设现代化产业体系。截至6月末,该行科技信贷余额增至239.86亿元,覆盖科技企业693户,绿色信贷余额274.98亿元,同比增长42.53%。普惠型小微企业贷款余额303.80亿元、同比增长25.86%,科技金融、绿色金融、普惠金融贷款增速高于全行贷款增速。为用好用足活“桂惠贷”政策,该行不断下沉服务重心,加大信贷支持力度,切实解决企业融资难、融资贵问题。今年上半年,该行累计投放“桂惠贷”125.02亿元,惠及市场主体2137户,节约融资成本1.41亿元,“量增价降”支持小微企业稳步发展。

广西北部湾银行全面践行金融工作的政治性、人民性,做实、做细、做好金融服务,满足城乡居民日益增长的金

融需求,助力城乡居民安居乐业和财富增值。截至6月末,该行个人客户数超1225万户,同比增长152.8万户,增幅14.24%。围绕“衣食住行游购医医养”等群众所需,该行以“金融+生活”场景化建设及数字化手段扩大惠民服务半径,并通过持续推行减费让利、提升支付便利化、做好社保代发等多项民生工程,为人民群众美好生活提供安全、便捷、有温度的金融服务。今年上半年,该行社保卡发卡量超15万张,创该行近年同期单卡种发卡之最;完成30家外籍来华人员账户服务重点网点、3家支付服务示范网点打造,推出定频200元和500元的小面额“零钱包”,有效提升老年人、外籍来华人员等群体的支付服务水平。此外,该行还积极推进零售业务转型,开拓代理保险业务,6个月内实现从“0”到“亿”的跨越,销量突破1亿元大关,着力打通城乡居民的“财富管理”价值循环链。

(黎春怡)

农发行藤县支行:支持污水处理设施建设 筑牢生态环保屏障

近日,农发行藤县支行获批4.9亿元水利建设贷款,用于支持藤县新材料产业园污水处理及配水管网建设工程项目。

据悉,该项目位于广西藤县新材料产业园,主要建设内容包括新建一座处理能力为60000m³/d的污水处理厂及配套管网。项目建成后,将对园区内物流大道以南、工业大道以西的区域污水进

行统一处理,解决入驻园区企业生产污水排放问题。通过实施该项目,完善新材料产业园区的基础设施,能够提高园区内的水环境质量,改善周边农民的生活环境,保护周边生态环境。同时,园区企业通过提供就业岗位、示范带动等方式,增加周边村屯居民收入,巩固拓展全县脱贫攻坚成果,助力推进乡村振兴。

项目建成后,通过废水应用,既可以为农业生产提供用水,也可以避免了废水对环境的污染,实现了资源节约。

据悉,为加快推进授信服务进程,全力服务基础设施建设,该支行集中资源,上下联动,争分夺秒发起项目融资流程,迅速完成受理调查、资料录入、授信审批等关键环节,于日前成功投放首

笔贷款7000万元,剩余授信额度将根据工程需求有序发放。

下一步,农发行藤县支行将继续提高政治站位,聚焦主责主业,盯紧政策导向,打好“生态牌”,持续写好“五篇文章”,为服务国家战略和“三农”发展提供更优质的政策性金融服务。

(谭思瑜 覃湘媚)

邮储银行南宁市分行:开展“普及金融知识万里行”宣传活动

近期,邮储银行南宁市分行以“加强风险防范,暖心金融服务”为主线,全面启动了“普及金融知识万里行”活动。活动聚焦于普及基本金融知识、优化适老化金融服务、维护金融秩序、拒绝非法代理投诉等关键领域,通过多元化和富有内涵的宣教活动,深化公众的金融知识理解。

阵地宣传,营造良好氛围。自活动启动以来,该行充分发挥其“点多面广、覆盖城乡”优势,组织辖内158个网点开展宣传活动。通过悬挂横幅、张

贴海报、LED屏幕滚动播放宣传标语、电视播放金融知识视频等方式,营造浓厚的宣传氛围。并设置专门的宣传台,由专人向客户普及金融惠民利民政策、金融消费者八项权利等知识。同时,该行借助“端午节”这一传统节日,举办网点微沙龙,结合“包粽子”“做香囊”等富有节日气息的活动内容,提醒居民谨慎投资、防范电信诈骗和理财陷阱。

流动宣传,传递金融力量。该行聚焦消费者金融投资与服务需求,积

极开展金融知识“进社区”“进校园”“进乡村”“进企业”“进商圈”活动。该行志愿者团队通过走进宾阳县甘棠镇六合村、横州市平朗镇下颜村、隆安县城厢镇大林村、武鸣区宁武镇伏塘村等村屯,向村民们宣传日常生活中常见的金融诈骗案例和消保知识,用鲜活的案例帮助村民树立风险防范意识。在广西南宁市三街两巷、东盟商务区、广西海吉星国际物流水果批发市场、横州市步行街等商圈,积极向商户及居民发放宣传折页,主动讲解支

付结算、远离非法集资、守护个人信用等金融知识。

据介绍,自活动开展以来,邮储银行南宁市分行已成功组织26场集中宣传活动,发放宣传折页3000余份,受到社会各界的广泛好评。下一步,该行将继续秉持“金融为民”的初心,以提升消费者金融素养和金融安全意识、促进金融秩序稳定和谐为目的,持续推进金融知识宣教活动,用心守护每一位金融消费者的“钱袋子”。

(黄鲜)

在当前形势下,小微企业作为经济发展的重要力量,发挥着不可替代的作用。农发行河南南阳市分行积极响应国家号召,切实扩大对小微企业的信贷投放与覆盖面,通过创新金融产品、优化金融服务,助力小微企业茁壮成长。今年以来,已发放小微企业贷款1.2亿元,支持客户数量12家。

创新金融产品,满足小微企业多样化需求。该行深入了解小微企业的经营特点和融资需求,推出了一系列创新金融产品。产品包括小微企业贷款、供应链金融等,旨在满足不同小微企业的融资需求。同时,该行还针对小微企业的行业特点,量身定制了行业专属融资方案,提高了金融服务的针对性和有效性,助力企业做优做精、做大做强。

优化金融服务,提升小微企业融资体验。为了提升小微企业的融资体验,该行不断优化金融服务,简化贷款审批流程,缩短审批时间,降低企业的融资成本。同时,该行还建立了小微企业贷款绿色通道,为小微企业提供更加便捷、高效的金融服务。此外,该行利用当地资源禀赋,聚焦特色产业,发挥政策性金融力量服务当地实体经济发展,大力支持普惠小微企业做大做强,助力小微企业解决“融资难、融资贵”难题。

加强风险管理,确保小微企业融资安全。在助力小微企业成长的同时,该行也高度重视风险管理,建立了完善的风险管理体系,对小微企业的贷款申请进行严格的审核和评估,确保贷款资金的安全性和合规性。同时,加强对小微企业的贷后管理,定期对企业的经营状况进行监测和评估,及时发现并解决潜在风险。

持续推动普惠金融发展,助力小微企业壮大。该行坚持“以客户为中心”的服务理念,不断优化金融服务流程和产品创新,加强与政府、行业协会等机构的合作,共同推动普惠金融的发展,为小微企业提供更加全面、优质的金融服务。同时,该行持续关注小微企业的成长需求,深化落实小微企业办贷机制,为小微企业提供更加精准、个性化的融资支持,为地方小微企业发展注入源源不断的政策性金融“活水”。

聚焦小微 助企成长

农发行南阳市分行

(刘洋)

农发行唐河县支行 贷款余额突破25亿元

近年来,农发行唐河县支行牢记使命初心,坚持服务乡村振兴和“三农”发展,充分发挥农业政策性金融“当先导、补短板、逆周期”的作用,持续助力唐河县乡村振兴和美丽唐州建设。截至6月底,农发行唐河县支行各项贷款余额达25.06亿元,成功突破25亿元大关,高质量发展迈上新台阶。

守护国家粮食安全,筑牢粮食安全根基。该行始终将服务国家粮食安全作为履行使命职责的第一要务,全力守住粮食安全基本盘,充分发挥粮食收购资金主渠道作用。支持政策性粮食收购,支持粮食储备轮换,持续运用信保基金政策,支持粮企扩大市场化收购份额,确保粮食颗粒归仓,确保农民“粮出手、钱到手”。2024年度累计发放粮油条线贷款1.88亿元。

围绕土地做文章,助力高标准农田建设。该行把握高标准农田建设发展机遇,紧盯全县农田建设项目需求,依托土地整理发展经验,先后实现2笔贷款金额11.7亿元的高标准农田建设及土地综合整治项目顺利快速获批,形成一套现金可持续、模式可复制的项目服务方案,向梵力公司投放9980万元贷款支持唐河县滨河街道基础设施提升及土地整理项目建设,以“农地+”模式持续保障项目稳定运行,形成“藏粮于地”战略产品矩阵,将政策性金融活水引入田间地头。

做区域发展的排头兵,助力产业强县。该行紧贴党政发展导向和工作目标,紧密配合国家大别山革命老区振兴发展战略和南阳建设省域副中心城市目标,以城乡融合、产业园区基础设施建设为切入点,充分利用现有银地联合党委平台合作机制,向唐河县智能制造标准化厂房建设项目投放贷款1.1亿元,支持园区生产办公及各类配套服务设施建设;加快构建现代职业教育体系,向唐河县职业教育学院改扩建项目投放贷款4700万元,推动教育公平,为产业发展培养储备更多高素质劳动者和技能人才,助力唐河加速产业转型升级,打造宛东智能制造优势产业。

助力乡村全面振兴,绘就和美乡村“新画卷”。该行深入学习运用“千万工程”经验,聚焦和美乡村建设,推进农村人居环境整治,采用银团贷款模式撬动更多政策性资金,投放1.49亿元全力支持唐河县乡村振兴燃气利用及基础设施建设项目,全面完善安全饮水、用电、道路和燃气等生活基础设施,提升农村公共服务水平,加速乡村具备现代生活条件,为唐河乡村建设生态宜居新家园提供强有力的政策性金融支撑。

下一步,该行将始终牢记“支农为国,立行为民”的使命担当,推动农业政策性金融赋能唐河更深层次、更广领域、更高水平发展,为唐河“奋力冲刺全省20强”贡献农发行智慧和力量。

(董博)

农行平南县支行:加大涉农贷款投放“贷”动特色产业发展

今年以来,农行平南县支行主动融入地方发展大局,结合乡村振兴综合服务活动,深耕细作“三农”市场,以实际行动加大涉农贷款投放,“贷”动当地特色产业发展。截至2024年5月末,农行平南县支行涉农贷款余额42.63亿元,较年初增长7.99亿元,普惠涉农贷款余额8.11亿元,较年初增长1.72亿元,农户贷款余额6.75亿元,较年初增长1.66亿元。

该行立足区域经济特色,聚焦关键领域,主动对接县域涉农重点项目,精准为粮食及重要农产品生产、乡村产业发展、乡村基础设施、公共服务、农村人居环境等方面提供融资支持;重点围绕粮食安全、高标准农田、国家储备林、纺织服装、建材、编织外贸等领域,大力支持县域纳税强企、县域优势产业集群、招商引资重点企业等,持续加大涉农贷款投放力度。截至5月末,农行平南县支行粮食安全保障贷款较年初增长1124万元,乡村产业贷款较年初增长2.45亿元,乡村建设贷款较年初增长5.91亿元,农业产业化

龙头企业贷款较年初增长4560万元。以“一项目一方案”优势政策为抓手,该行组织客户经理深入走访平南县工业园区企业、上规企业、临规企业、龙头企业、外贸企业、纳税A级等企业客户,积极对接企业上下游资金需求;围绕大成工业园的“普惠纺织服装贷”、平山镇编织企业的“普惠竹木芒编贷”、丹竹镇的“普惠建材贷”等,持续针对平南县特色产业开展对接对接,了解企业的融资需求,为客户提供针对性的金融服务。

针对不同涉农产业客户的特色需求,该行为客户提供多种担保形式,通过担保公司担保、生猪活体抵押、不动产抵押、信用方式等多种组合担保模式,个性化解决客户融资难题,有效解决了传统涉农主体贷款融资难、担保难的问题,不断促进农户与现代农业有机衔接。同时,该行发挥特色产业优势,实施“万企兴万村”行动金融服务,积极推广“惠农e贷”等产品,精准帮扶农户深耕特色农产品产业发展。

(陈燕玲)